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Если вдруг печаль на сердце ляжет

И тоска вплотную подойдет,

И никто мне выход не подскажет –

Только лес, мой друг, он все поймет.
Я в него, как в церковь, с покаяньем

И с мольбой о помощи вхожу.

Лес меня встречает с пониманьем,

Я ему всю правду расскажу.

Приложу ладони к старой ели.

Ты, меня, родная, исцели!

Чтобы злые силы не сумели

Поселиться у меня в груди.

П.Богомолов

Мало кто задумывается над тем, что такое лес, из чего он слагается. А вопрос этот не так прост, как кажется.

Лес – это прежде всего сложное растительное сообщество. В состав его входит множество самых разнообразных растений: крупные деревья, поднимающие свои кроны на много метров над землей, относительно высокие кустарники, низкие кустарнички, всевозможные травы и, наконец, совсем маленькие мхи и лишайники. Все эти растения тесно связаны между собой, так или иначе влияют друг на друга. И каждое занимает свое определенное место в лесу, играет ту или иную роль в жизни леса.
Важнейшая составная часть лесного растительного сообщества – зеленые растения, в первую очередь деревья. Именно они служат гигантской «фабрикой» органического вещества, которая составляет саму основу леса. В качестве сырья эти растения используют воду, углекислый газ, минеральные соли, а в качестве источника энергии – свет. Масштабы созидательной деятельности зеленых растений в лесу огромны. Достаточно сказать, что на каждом гектаре только деревья накапливают в своей надземной части – в стволе и корне – многие тонны органической массы.

Во все времена древесина была источником первоначальных накоплений, которые помогали людям двигаться по пути прогресса. Но никто не пытался сохранить лес – природное богатство, никто не высказал мысль о необходимости всеобщего воспитания бережливого отношения к нему. Обычно, старались побольше расчистить леса под луга и поля, заготовить про запас много дров. Испокон века  повелось на Руси губить деревья: сломать у ствола вершину, окольцевать ствол у липы, спилить у дуба сук, чтобы обобрать с него желуди. А лесников, которые охраняли лес, окрестили «лешаками». Позорным делом было украсть с поля сноп хлеба, вязанку сена, корову. Похитителей называли ворами. Лес же все могли рубить. Самовольная рубка не считалась «бесчестным деянием».
Начиная c XII  века в России повсеместно занимались смолокурением и дегтярным производством. При Петре I  производилось 128 бочек смолы в год. Чтобы заполнить восьмипудовую бочку смолою срубали 80 сосен. Использовались при этом комлевая часть ствола, длиной в одну сажень. Остальную древесину, сучья бросали в лесу, чем наносили ему огромный вред. Сколько его было сожжено в смоле и дегтекурных ямах!
Сегодня нам и в голову не приходит, что всего сто лет назад в доменных печах горел древесный уголь. Один кубометр древесины давал его 140-180 килограммов, гектар леса – 18 тонн, а за год в доменных печах сжигали 790 тысяч тонн древесного угля. По всей России 90 процентов железа выправлялось на древесном топливе.

Создавая Российский флот, Петр I   уразумел настоящую роль леса и превратил его в государственную собственность. Тем самым он практически лишил крестьян права рубки элитных деревьев для личного подворья. Разрешалось заготавливать дрова, строительные бревна в мягколиственных насаждениях: осиновых и ольховых.
В советские времена существовал лозунг: «Берегите лес, наше богатство». До сих пор эти слова сохранились на стене лесхоза, что расположен в нашем селе. Можно много писать о том, что дает нам лес. Сегодня производят огромное количество разной продукции: мебель, стройматериалы, изделия бытовой химии, медицинские препараты. Лес является предметом экспорта, то есть он приносит «живые деньги» в бюджет страны. Очень часто я вижу, как лесовозы везут лес из моего края в порты Самарской области. Дальше он морем отправляется в Финляндию, Швецию и другие страны Западной Европы. Оттуда мы получаем готовую продукцию, сделанную из нашего леса. 

Очень большая доля вырубаемого в стране леса идет на производство бумаги, картона. Еще недавно наша страна считалась самой читающей в мире. Мне кажется, что это сохранилось в России и сейчас. Невозможна жизнь без газет, книг, учебников.

Разговоры о том, что все это заменит компьютер, кажутся мне преждевременными.

Нельзя забывать о пользе лесов, которую они приносят здоровью человека. Особенно полезны сосновые леса для людей, страдающих легочными заболеваниями. Большое количество санаториев и здравниц имеется в Зеленогорске, Сестрорецке и на северо – западе Ленинградской области.

Надо вспомнить о «дарах леса». Это ягоды и грибы. Наши края очень богаты малиной, земляникой. 2009 год был урожайным для малины, земляники. Продажа собранных грибов на рынке прямой денежный доход. Я сама спрашивала у мамы, про людей занимающихся этим промыслом, о выручке продажи ягод. Один человек за день может собрать ягод на 1000 – 2000 рублей. Многие этим и живут все лето. 
«Лес – наше богатство». Здесь все сходится и соответствует «Берегите лес», то тут все расходится и не соответствует действительности. Лес у нас не то что не бережется, а просто уничтожатся. Целые гектары вырублены, вывезены. Местные жители с трудом теперь ориентируются в своих лесах. Там, где был большой лесной массив с грибами, ягодами, теперь вырубка с непроходимой свалкой. Земля завалена несожженными сучьями, ветками, пнями, выворотнями и невывезенными отходами, а теперь и гниющим деловым, хорошим лесом.
«Что же делать?». Мне кажется, что надо создать государственную программу, которая бы обеспечила возрождение лесов России. Необходимо возродить практику лесопитомников. Когда наступает весна, то почти вся наша страна превращается в «страну некошенных одуванчиков». Поражающие воображение иностранцев площади не обрабатываются. Почему бы на эти площади не высадить саженцы сосны, елки, лиственных пород деревьев, которые выращены в питомниках?

Нужна рабочая сила? Кризис, захвативший весь мир, коснулся и России. Множество людей осталось без работы. И мне думается, что они пойдут работать в лесное хозяйство. Ведь вредной эту работу никак не назовешь. Правда, отдача от нее придет лет через 40, но живем то мы не одним днем. Россия должна жить вечно.
Лес – это действительно «наше богатство». И беречь его надо. Но теперь его необходимо и возрождать.

И еще, друзья,

Про то же:

Славный лес губить негоже –

Украшает землю лес! 

Посмотрите вы окрест:
Шелестят листвой осинки,

раскраснелися рябинки,

 а под ними – воздух чист,

А над – ними птичий свист!

Рядом озеро блестит,

 мимо реченька бежит.

А еще лесной народ

Издавна в лесу живет:

Птицы, звери, муравьи –

Доброта большой земли!

Береги!

