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Лес-это наше богатство,

Но мы все его не бережём.

Вырубаем зелёные царства,                          
Осушаем земной водоём.

А солнце над миром тускнеет

Предвидя всё то, что творим,

Но надо бы быть поумнее:

Природу мы не победим.

Однажды у меня возник вопрос - что такое лес и что входит в его состав. Это тоже не всем известно. Взрослые мне помогли с ответом. Теперь знаю, что лес – это очень сложное природное образование. В его состав входят не только живые организмы, но и среда их обитания. В жизни леса много интересного. Я с родителями и школьными друзьями  часто бываю в лесу. Мне знаком его внешний облик -  множество деревьев, стоящих близко друг к другу. Мы наслаждаемся прохладой  в жаркие дни, собираем ягоды, грибы, орехи, слушаем пение птиц. Любое растение леса имеет свои примечательные особенности, свои маленькие тайны. Лес испытывает на себе сильное влияние со стороны человека. Это влияние не только велико,  но и очень разнообразно. Не все люди отдают себе отчёт в том, что лес легко раним, он разрушается и гибнет. 

Из курса природоведения мне известно, что растения и животные - живые существа, им необходимы для жизни пища, воздух, вода, тепло и свет.   Значит любая заноза, царапина или ушиб ранят и приносят боль любому живому, как и человеку. Судьбы природы и человека неразделимы и зависят друг от друга. 
Что будет дальше с нашей планетой? Будет ли она зелёная?

Задуматься стоит,  ведь это наша жизнь, наша земля, наш лес, наше солнце! А мы все стараемся сделать мир ярче с помощью улыбок, но не лучше ли подумать о лесе? Если бы леса не загрязняли и охраняли, то разве были бы тогда экологические проблемы? Горели бы леса? Всего этого бы не было! В нашей стране существует множество заводов с вредными химикатами, ездят машины и т.д. Да, нашу современную жизнь без этого не представить. Конечно же, многие предприятия наносят вред окружающей среде, но ведь и они нужны. Необходимо создать какую-либо защиту, не выпуская ядовитые газы в воздух, от этого страдают не только деревья, но и люди. Почему бы не придумать более безопасные предприятия, либо строить их далеко от леса и людей. Есть множество пропагандистских движений, которые защищают лес от нас, но это бесполезно. Большинству людей лень убирать за собой, они всегда надеются, что за ними уберут. Но люди, которые защищают леса, не могут очищать ежедневно все леса России!
Лес дарит всем ручьям рожденье,

Они, сливаясь, речкой вдаль текут,

Поэтам дарят вдохновенье,

А лесоводу – тяжкий труд. 

И я вступлю в отряды лесоводов,

Но вот о чем веду свою здесь речь.

Зеленое богатство – для народа,

Давайте же леса свои беречь!
Всем известно, что лес дает нам кислород, чтобы мы дышали. По сути, наша жизнь зависит от леса, а мы вырубаем деревья, загрязняем леса, ломаем ветки (зачастую просто так), срываем цветы, по нашей неосторожности сгорают леса. 

Всем нам дышать кислородом, который дает нам лес, но каким кислородом? Каждый решает для себя сам. Пока я расту, а когда стану взрослым, то буду бережно относиться к лесным богатствам, буду беречь и любить, охранять лесные массивы. Пока что в силах человека изменить все к лучшему!                    
Прекрасен лес зимой, весной и летом,

И осенью, когда слетает желтый лист.

Он вечером облит закатным полусветом,

А ночью соловья в нем торжествует свист.

Широки просторы России

Очень велики ее поля,

И во всем мире нет красивее

Чем наша матушка – Земля!
